TESSERAMENTO A.N.P.I.
La Buona Memoria e l’impegno di ogni giorno
La Resistenza è stata una grande incubatrice di idee, di eguaglianza e di liberazione che presero forma durante la lotta di Liberazione contro il nazifascismo e vennero poi tradotte nella Costituzione. 
È nostro dovere quindi onorare quella promessa e quella delle partigiane e partigiani che diedero la vita per la libertà, per la democrazia, per la dignità delle persone, per la solidarietà e la pace tra i popoli. La promessa di operare insieme affinché sia posto come tema primario l’applicazione integrale della Carta costituzionale.
Il volto dell’Italia migliore “Non Dimentica”, ed è impegnata a vigilare, a denunciare, ad essere attiva affinché l’orrore non accada più. 
L’Italia migliore ha sfidato coloro che negano, che sottovalutano, che dicono di non sapere o, peggio, vivono tra l’indifferenza. 
La “Buona Memoria” è umanità da condividere.  
La “Buona Memoria” ci ricorda di indignarsi e di reagire di fronte ad ogni ingiustizia.
Viviamo tempo difficili tra guerre feroci (dall’Ucraina a Gaza), che ancora oggi nel mondo hanno come conseguenza immani sofferenze, migliaia di morti tra civili e bambini; 
gli attacchi politici ai diritti sociali, 
l’Autonomia differenziata che spacca il paese, 
il Presidenzialismo che colpisce la Costituzione, 
i rigurgiti reazionari e neofascisti
Proprio per questo vogliamo tenere alta la bandiera dell’antifascismo, dell’impegno civile e sociale, della partecipazione e della democrazia: e l’A.N.P.I. c’è.
Occorre sostenere le esperienze nate dai movimenti delle donne quali le case rifugio, i centri antiviolenza, gli sportelli di accompagnamento ed orientamento, che devono essere tra le priorità delle istituzioni territoriali e nazionali.  Il tema della violenza maschile sulle donne che si alimenta da una concezione patriarcale della società ha bisogno di un radicale cambiamento nelle politiche del lavoro. 
I diritti sociali da tutelare come la sanità pubblica e la scuola pubblica; 
le libertà individuali da difendere ed affermare; 
gli spaventosi effetti dei cambiamenti climatici che oltre squilibri ambientali producono tragedie sui territori; 
i continui episodi di razzismo e di violenza da parte di formazione neofasciste non ancora messe al bando da parte dello Stato repubblicano; 
i frequenti episodi di apologia del fascismo, di pratica e propaganda dei suoi disvalori, in particolare da parte di alcuni rappresentanti delle Istituzioni; 
i continui tentativi di revisionismo storico e di mistificazione della storia nel solco del falso mito degli “Italiani brava gente”.
Davanti a tutti questi eventi e questi temi, avvertiamo l’urgenza, oggi più che mai, di un forte impegno antifascista. Non solo non può esserci un domani senza la memoria della Resistenza, ma c’è bisogno urgentemente di difendere la Costituzione e di darle piena attuazione, perché resta il più solido e «giovane» caposaldo della convivenza civile e di democrazia.
Siamo convinti quindi che l’adesione all’A.N.P.I. attraverso la sottoscrizione della tessera sia importante e fondamentale per sostenere tutte queste nostre battaglie. Siamo altresì convinti che la partecipazione all’attività della nostra Associazione, sia il valore aggiunto che ciascuno di noi può dare per costruire insieme le campagne culturali con l’obbiettivo di superare il muro di indifferenza e per questo ti chiediamo anche per il 2024 di sottoscrivere la tessera all’A.N.P.I. e ti invitiamo a partecipare alle nostre iniziative.
Quest’anno ci attiveremo per allestimento di una mostra itinerante inerente i 20 mesi della resistenza a Reggio e provincia da collocare presso gli istituti scolastici, nei circoli.  Nelle piazze e luoghi all’aperti lavoreremo con performance che richiamino l’attenzione della popolazione e principalmente dei nostri giovani con proiezioni, canti e attività culturali di interesse giovanile. Sarebbe importante riuscire ad allestire nelle vie della città esposizioni culturali dove gli artisti di ieri si raffrontano con espressioni d’arte innovativi sulla libertà, l’accoglienza e l’uguaglianza dei popoli  
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Ti puoi iscrivere:
· venendo presso i nostri uffici in Via Farini o presso le 40 sezioni nei comuni della nostra provincia. 
· effettuando un bonifico con causale “tesseramento 2024 sezione di . . . . . . . . , nominativo e indirizzo di spedizione”, poi occorre inviare a info@anpireggioemilia.it copia del bonifico. La tessera ti verrà spedita a casa
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